Разбор задачи «Два отца и два сына»
Рассмотрим генеалогические деревья, т.е. лес. Количество отцов – это количество вершин, которые не являются листьями. Количество сыновей – это количество вершин, которые не являются корнями.
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Обозначим через N количество людей, L – количество листьев, R – количество корней (деревьев). Тогда среди людей есть 
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  сыновей. Требуется определить, для каких N существует лес, для которого 
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Зафиксируем N и R и определим, для каких L существует лес из R деревьев с общим количеством вершин N. Обозначим через Ni количество вершин в i-м дереве, Li – количество листьев в i-м дереве. В условии сказано, что каждый человек является либо сыном, либо отцом, либо и тем и другим, поэтому деревьев из 1 вершины (изолированных вершин) у нас нет. Поэтому 
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. Кроме того, в каждом дереве может быть любое количество листьев Li, удовлетворяющее неравенству 
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. Просуммировав эти неравенства по i от 1 до R, получим 
[image: image8.wmf]N

R

£

2

, 
[image: image9.wmf]R

N

L

R

-

£

£

. Таким образом, в лесе из R деревьев с общим количеством вершин N может быть любое количество листьев L от R до N – R.
Таким образом, множество искомых допустимых количеств вершин N описывается соотношениями:
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Найти допустимые N теперь можно перебором. Определим границы перебора для N. Из неравенства 
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, отсюда 
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. Поэтому N можно перебирать от B + 1 до 2B, затем по формулам (1), (2) найти R, L и проверить неравенства (3), (4).
Однако можно получить решение и в явном виде. Заметим, что неравенство (3) выполняется автоматически для всех N, таких, что 
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. А неравенство (4) с учётом (1), (2) преобразуется к виду 
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Итак, ответ в задаче: 
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Замечание. Ясно, что N не может быть меньше B + 1, поскольку должен быть хотя бы один человек, который не приходится никому сыном. Также N не может быть больше A + B, так как среди идущих людей всего A отцов и B сыновей, и больше никого нет.

Приведём примеры лесов, для которых достигаются нижняя и верхняя границы.
                  N = A + B                                 N = B + 1
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